



卫生健康工作简报

第三期

楚雄州卫生健康委办公室

2020年1月30日

目录

- 迟中华州长对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作提出六点要求
- 杨斌迟中华率队实地检查新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作
- 楚雄州召开国务院应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控联防联控机制督导检查楚雄工作汇报会议
- 简讯四则

迟中华州长对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作提出六点要求

1月23日下午，全省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作电视电话会议结束后，州人民政府州长、州肺炎疫情防控工作领导小组组长迟中华主持召开州新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组第1次会议，就贯彻落实好阮成发省长在全省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作电视电话会议精神，做好我州疫情防控工作提出6点要求：一是**进一步提高政治站位，加强疫情防控**。近期，湖北省武汉市等多个地区发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情，形势严峻。目前正值春节期间，人员大范围密集流动，做好疫情防控工

作十分紧要。各县市必须高度重视，这是检验我们“四个意识”是否树牢、“两个维护”是否做到的试金石。要切实提高政治站位，从讲政治和顾全局的高度，全力做好疫情防控工作。

二是进一步强化各项预案，抓好疫情处置。因此次疫情传播途径尚未完全掌握，病毒变异仍需严密监控，务必高度警觉，严防死守，要立足于防范疫情暴发和流行，未雨绸缪，防患于未然，尽最大努力，作最坏打算，全面做好应对较大疫情的准备。各级各部门要切实加强组织领导，结合部门职能职责和实际情况，抓紧做好各项应急预案的修订和完善工作。要进一步增强预案的实际应用效果，提高应对疫情的处置能力。

三是进一步落实各项措施，抓好疫情防控。要坚持“政府领导、社会参与、防治结合、群防群控”的策略，充分发挥重大传染病疫情联防联控的制度优势，部门要认真履行各自职责，压实责任，认真落实好疫情防控责任和各项防范措施。要加强疫情防控工作的组织领导，强化信息共享，落实源头管控措施。

四是进一步扛牢压实责任，抓好工作落实。各级政府主要负责同志是第一责任人，主要领导既要挂帅，也要出征，要落实政府责任，强化属地管理，对因防控工作不到位、工作失职造成疫情传入和疫情扩散的，要坚决依法依规追究责任，严肃处理。

五是进一步强化舆情管控，确保社会稳定。据专家研判，新型冠状病毒传染源尚未找到，疫情传播途径尚未完全掌握，病毒变异仍需严密监控，疫情防控工作仍存在很大不确定性。此次疫情已引起社会各界的广泛关注，要加强对传染病防控舆情监测，严禁传播谣言等有害信息，对恶意造谣、传谣的，要坚决打击，及时澄清不实信息，主动回应社会关切，及时关注负面舆情，消除疑虑，避免社会恐慌，切实维护社会稳定。

六是进一步强化督导检查，定期通报情况。州级各部门要进一步健全督查指导制度，认真开展督促、检查和指导工作，把各项政策措施落实到基层，落实到防控工作第一线。要突出做好对重点地区的督查工作，尤其是在汽车站、高铁站、旅游景区等重点区域场所，要切实落实好防控工作各项措施。要建立定期通报制度，切实做好疫情监测和报告，定期

检查和通报本单位、本系统内重点防控工作开展情况。

(楚雄州卫生健康委)

杨斌迟中华率队实地检查新型冠状病毒 感染的肺炎疫情防控工作

1月27日，州委书记杨斌，州委副书记、州长迟中华率队实地检查新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，看望慰问奋战在疫情防控一线的广大干部职工。杨斌、迟中华强调，全州上下要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神及省、州疫情防控会议精神，主要领导要身先士卒、率先垂范、不惧风险，以对群众高度负责的态度，以最快速度、尽最大努力、用最严措施，全面落实疫情防控工作，坚决遏制疫情扩散蔓延。杨斌、迟中华一行首先来到楚雄高铁站、楚雄高速西收费站，详细了解赴楚旅客体温检测、应急处理措施、环境清洁消杀等情况，看望执勤人员。杨斌要求，要抗牢压实责任，细化工作措施，强化对进出楚雄人员的排查，逐人检测体温，精准掌握人员流量和流向，严密监控疫情。要形成横向协同机制，完善信息记录，发现重要疫情时及时报送，并按照相关流程及时妥善处理。要做好执勤人员保障，佩戴必要的防护和防寒用品，确保人身安全。在州卫生健康委，杨斌、迟中华了解了医疗物资供应保障情况，并听取州疫情防控指挥部工作汇报。杨斌说，州疫情防控指挥部是全州疫情防控调查处置的核心和枢纽，要加强组织领导，强化上下联动，严格落实值班轮班制度，做好指挥调度和医疗物资保障工作；要强化排查监测，把防疫的触角延伸到社区和农村，精准掌握动态，确保不出疏漏；各县市各部门要切实落实属地责任，加强组织领导和协调配合，采取根本性兜底性措施合力攻坚，迅速有力推进各项工作落实。随后，杨斌、迟中华一行来到楚雄市疾控中心、州人民医院、州级留置观察点，看望慰问一线防控人员，代表州委、州政府向全州广大医务工作者表示衷心感谢和亲切慰问。

杨斌强调，全州上下一定要始终绷紧疫情防控这根弦，按照习近平总书记“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓”的要求，确保责任落地落实，全力做好疫情防控和医疗救治工作。要全力做好防控物资、隔离病房等后备资源的储备，随时做好应对突发情况的准备。医护人员战斗在第一线，风险最大、任务最艰巨，要全力加强自我防护，保障好自身安全。州委、州政府将充分调动全州力量，为防控和救治工作提供坚强保障。各地各部门在进一步落实防控措施的同时，要切实做好留置人员生活保障等关心关爱和服务工作，让留置人员充分感受到彝族人民的温暖。

省委常委、常务副州长赵克义，省委常委、州委秘书长赵晓明，省委常委、楚雄市委书记李先祥，副州长杨虹，副州长、州公安局局长徐云，州委办、州政府办、州卫生健康委、州公安局、州交通运输局、州市场监管局、州文化旅游局等部门负责人参加检查慰问。

（楚雄州卫生健康委）

楚雄州召开国务院应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控联防联控机制督导检查楚雄工作汇报会议

国务院应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控联防联控机制督导组于1月29日至30日对楚雄州疫情防控工作进行督导，为确保督导检查工作开展有序，1月29日上午，楚雄州召开国务院应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控联防联控机制督导检查楚雄工作汇报会议。

督导组组长、国家卫生健康委监督局副局长秦兴强通报了此次督导工作的重点和要求。州委书记、州应对疫情工作领导小组组长杨斌汇报了楚雄州疫情防控工作情况。州委副书记、州人民政府州长、州应对疫情工作领导小组组长迟中华主持会议。省委常委、常务副州长、州应对疫情工作领导小组第一副组长、指挥部指挥长赵

克义，州委常委、州委秘书长赵晓明，副州长、州应对疫情工作领导小组常务副组长、应对疫情工作指挥部常务副指挥长杨虹，州应对疫情工作领导小组成员单位和州级卫生健康单位主要负责同志参加会议。

会议指出，疫情发生以来，楚雄州坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神、李克强总理批示要求和中共中央政治局常务委员会会议、国务院电视电话会议以及省委、省政府有关会议精神，始终把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，及时安排部署。精准把握实际情况、精准强化措施，精准迅速行动，及时调整加强了领导小组，分管领导及职能部门协同推进，加强了组织领导。上下联动、横向协同、合力攻坚的工作机制已经形成并发挥了重要作用，兜底性、根本性开展疫情防控人民战争的格局已然形成，取得了较好的初期效果，楚雄州立体型的防控已经形成。一是切实提高政治站位。把做好疫情防控工作作为“四个意识”强不强、“四个自信”坚定不坚定、“两个维护”坚决不坚决的试金石和磨刀石，作为各级领导干部理想信念、思想观念、精神状态、能力素质、作风纪律的重要标准来检验干部，坚持高位强势推动，要求各级党组织、领导班子、领导干部特别是主要负责同志必须坚守岗位、靠前指挥、率先垂范、当好标杆，带头深入到一线检查指导，在全州上下形成了一线指挥、推动工作的机制。二是迅速完善应急预案。将云南省涉及到的一级预案要求先期细化成了17条措施，具体抓落实、具体抓推动，做到依法、科学、规范、有序。本着落实属地责任、同时顾全大局的要求，对整个疫情防控工作进行安排部署，既履行好属地责任，同时也为全省的疫情防控工作作出应有的贡献。三是层层压实责任。责任从州委书记、州长开始压，一直压到基层的村（社区）一级，实施网格化的推进机制和网格化管理。同时，横向协同、上下联动，做到横向协同架桥梁、上下联动搭梯子。指挥部抽调精兵强将，集中办公、集中指挥，将党中央集中指挥、集中行动的要求真正地在楚雄州落实下来，

实行扁平化的指挥体系。让重点部门动起来，从纵向强势推进，横向压实行业管理部门责任。从组织保障、物资保障、力量保障、作风纪律保障等各个方面形成强大合力，把联防联控机制真正落实到位。四是强化防控措施。按照中央几个“早”的要求，进一步细化工作，做到早排查，聚焦火车站、客运站等交通枢纽和大型集贸市场、旅游景区景点、宾馆酒店及其他人员密集场所等重点领域加强监测，全面做好外籍到楚人员、车辆的排查工作，做到不漏一车、不漏一人。通过较精准的摸排，做到总揽全局，同时又注意点上的精准把控，锁定重点进行排查。做到早发现，尽快发现发热病人；做到早报告，设立了 145 家发热门诊，并向社会公布了发热门诊信息；做到早诊断，成立州级相关医院专家组成的救治专家组，做好有关的诊断工作，同时做好预检分诊，加强发热门诊管理，避免漏诊和误诊。除湖北籍入楚人员外，其他省外入楚人员也加强监测，坚决斩断传染点，确保不出任何疏漏；做到早隔离，卫生健康、公安等部门密切配合，追踪管理疑似病例和确诊病例的密切接触者，实行集中隔离观察或居家隔离观察，确保不漏一人；做到早治疗，一旦报告疑似病例和确诊病例，做到早治疗。五是强化防控物资储备。对疫情防控急需物资存量、需求进行了全面调查统计和需求申报，加大对外采购力度。六是强化正面宣传引导。按规范和要求发布信息、开展宣传报道，对禁止传谣、不信谣、严禁造谣提出明确要求，一有情况迅速打击。七是严格督促检查。由州纪委统筹进行监督执纪问责，按照战时纪律来实行及开展工作。派出督查组，对州级相关部门和各县市属地管理和行业管理责任体系落实、联防联控机制建立和运行、相关物资储备、疫情监测落实、医护人员准备等情况开展细致的督查。

会议要求，各级各部门以本次督导检查为契机，对照 6 个方面的内容对标对表查摆问题，以自我革命的精神坚决全面彻底抓好整改，坚决把习近平总书记重要指示精神及属地责任和省委、省政府各项措施贯彻落实好，以实实在在的成效作为检验“四个意识”强不

强、“四个自信”坚定不坚定、“两个维护”坚决不坚决、宗旨意识强不强的试金石。
(楚雄州卫生健康委)

【简讯】

◆1月25日上午，州人民政府副州长、州肺炎疫情防控工作领导小组常务副组长杨虹率州卫生健康委主要领导、分管领导到州人民医院、州中医医院、州妇幼保健院等州属医疗机构开展疫情防控工作督查。

◆1月25日下午，在参加完全国新型冠状病毒感染的肺炎防控调度工作视频会议后，州人民政府副州长、州肺炎疫情防控工作领导小组常务副组长杨虹主持召开州新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组第二次会议。

◆1月26日上午，州政府州长、州疫情防控工作领导小组组长迟中华主持召开州新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组第三次会议。

◆1月26日，州委书记、州新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组组长杨斌主持召开领导小组第四次会议。